

Tid: 09:30-16:30

Plats: Baldur, Bollnäs Folkhögskola

**Ledamöter**

Kenneth Nilshem (C), ordförande  
Lars-Göran Langeborg (V), vice ordförande  
Tommy Ljung (M), 2:e vice ordförande  
Eva Lindberg (S)  
Ola Wigg (S)  
Marie-Louise Dangardt (S)  
Jan Lahenkorva (S)  
Linnéa Wickman (S)  
Daniel Johansson (S)  
Shida Kinuka (S)  
Barry Gustafsson (S)  
Bente Sandström (S)  
Marie Frestadius (S)  
Mats Kolarby (S)  
Annika Huber (S)  
Marcus Gard (S)  
Carina Holm (S)  
Erika Engberg (S)  
Kristina Michelson (S)  
Hans Hellström (S)  
Anna Frestadius (S)  
Sven-Åke Toresen (S)  
Irene Bogren (S)  
Anders Bergsten (S)  
Jasmine Larsson (S)  
Linda Pettersson Lind (S)  
Patrik Stenvard (M)  
Maria Molin (M)  
Håkan Rönström (M)  
EvaMarja Andersson (M)  
Hans Olsson (M)  
Ann-Charlotte Granath (M)  
Alexander Hägg (M)  
William Elofsson (M)  
Linda Elgestad (M)  
Pia Jansson (M)  
Richard Carlsson (SD)  
Daniel Persson (SD)  
Liz Zachariasson (SD)  
Sandra Bjelkelöv (SD)  
Therese Johansson (SD)  
Patrik Nilsson (SD)  
Latifa Löfvenberg (SD)  
Mattias Eriksson Falk (SD)  
Fredrik Hellberg (SD)

Eva-Mai Mineur (SD)  
Per Kihlgren (SD)  
Magnus Svensson (C)  
Caroline Smidt Johnsson (C)  
Carina Ohlson (C)  
Joakim Westlund (C)  
Ingeborg Wigzell (C)  
Erik Holmestig (C)  
Carl-Ewert Olsson (C)  
Fredrik Åberg Jönsson (V)  
Kristina Sjöström (V)  
Isabel Hildén (V)  
Samuel Gonzalez (V)  
Yvonne Oscarsson (V)  
Gunbritt Wallström (V)  
Henrik Olofsson (SVG)  
Stig Mörtman (-)  
Yvonne de Winter (SVG)  
Stig Zettlin (-)  
Bernt Larsson (SVG)  
Jennie Forsblom (KD)  
Peter Åkerström (KD)  
Lili André (KD)  
Lars Österberg (KD)  
Hans Backman (L)  
Helena Englund (L)  
Carmen Lundkvist (L)  
Karin Jansson (MP)  
Bengt Samuelsson (MP)

**Ersättare**

Remzija Kolasinac (S)  
Håkan Englund (S)  
Anneli Hirsimäki (S)  
Jim Svensk Larm (S)  
Fredric Bergstedt (S)  
Hampus Forsmark (S)  
Ann-Katrin Samuelsson (S)  
Jan-Åke Lindgren (S)  
Lena Erixon (S)  
Jamill Barikzey (S)  
Anna-Maria Ericson Lindelöf (S)  
Yohannes Michael Mehari (S)  
Irene Jonsson (S)  
Fredrik L'Estrade (S)  
Fredrik Skoglund (S)  
Diana Blomgren (S)  
Mikael Berg (S)  
Hayat Karimi (S)  
Katarina Hedberg (S)  
Ove Schönning (S)

Petra Edel (S)  
Robert Sten (S)  
Liza di Paolo-Sandberg (S)  
Carl Bopparmark (S)  
Daniel Arenholm (M)  
Therése Hammarberg (M)  
Maria Unborg (M)  
Birgitta Medin (M)  
Anders Fogeus (M)  
Jonas Brindmark (M)  
Stina Berg (M)  
Mattias Lindblom (M)  
Per Stener Bång (M)  
Marjo Myllykoski (M)  
Peter Hallgren Stjerndorff (M)  
Margon Johansen (SD)  
Lena Eriksson (SD)  
Kent Karlsson (SD)  
Jonny Lindblom (SD)  
Wanja Delén (SD)  
Per Andersson (SD)  
Mari-Anne Larsson (SD)  
Kennet Nyman (SD)  
Suzanne Hedberg (SD)  
Olle Larsson (SD)  
Agneta Stjernström (SD)  
Solange Nordh (C)  
Marianne Persson (C)  
Jörgen Bengtson (C)  
Gun-Marie Swessar (C)  
Stig Eng (C)  
Nils-Erik Falk (C)  
Magdi Elhadi (C)  
Matilda Göransson (C)  
Martin Eriksson (C)  
Maria Brodin (C)  
Mia Eriksson (C)  
Kerstin Nyström Hedvall (C)  
Johnny Sandgren (C)  
Jenny Karlsson (C)  
Eva Persson (C)  
Håkan Svensson (V)  
Zaradesht Bekir (V)  
Alf Norberg (V)  
Ulrica Högberg (V)  
Tommy Cavallin (V)  
Lars B Andersson (V)

Jessica Åberg (V)  
Jan Näsholm (-)  
Astrid Edlund (SVG)  
Kent Olsson (SVG)  
Patric Norrå (SVG)  
Bernt Wester (-)  
Anders Bergsten (KD)  
Ingemar Kalén (KD)  
Bertil Eriksson (KD)  
Rosmari Holmgren (KD)  
Per-Ola Grönberg (L)  
Kent Olsson (L)  
Evelyn Klöverstedt (L)  
Joann Ling (MP)  
Maria Hagström (MP)  
Olov Östlund (MP)

**Övriga**

1. Kungörelse regionfullmäktige 2022  
(RS 2022/197)

**Beslutsunderlag**

- Kungörelse 2022-02-16

2. Tidsprogram regionfullmäktige 2022  
(RS 2022/198)

**Beslutsunderlag**

- Tidsprogram 2022-02-16

3. Val av protokollsjusterare

**Förslag till beslut**

1. Till protokollsjusterare utses Marie-Louise Dangardt (S) och Mattias Eriksson-Falk (SD) med Kristina Sjöström (V) och Hans Backman (L) som ersättare.
2. Justeringen äger rum på regionkontoret senast den 2 mars 2022.

4. Aktuellt från regionstyrelsen

5. Ledamöternas allmänna frågestund

6. Anmälan av revisionsrapport - Uppföljande granskning - Informations- och cybersäkerhet  
(RS 2022/43)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Revisionsrapporten "Uppföljande granskning - Informations- och cybersäkerhet" överlämnas till regionstyrelsen för beredande av svar.

Svar ska ha inkommit till regionfullmäktiges sammanträde i juni 2022.

**Sammanfattning**

Revisionsrapporter anmäls till regionfullmäktige som beslutar att överlämna dessa till regionstyrelsen eller nämnderna för beredning av svar. Svaret presenteras sedan i regionfullmäktige och följs av debatt.

Med utgångspunkt från de iakttagelser och bedömningar som har framkommit i den uppföljande granskningen lämnar vi följande rekommendationer till regionstyrelsen:

- Fastställ dokumentet (rutinen) ”Livscykelhantering i Region Gävleborg”.
- Slutför och dokumentera den påbörjade processkartläggningen, med fokus på de återstående kärnprocesserna, då dessa torde ha högre prioritet än resterande stöd- och ledningsprocesser. Sammanställ processkartläggningen på ett sätt som skapar överblick och som underlättar uppföljning och styrning.
- Stärk arbetet med uppföljning av tidigare upphandlingar genom tydligt utpekat ansvar och genom stickprov samt ett dokumenterat systematiskt arbete relaterat till uppföljning.
- Förtydliga hur arbetet med området för informationssäkerhet ska följas upp, med tydliga mål och planer för hur detta ska ske.
- Slutför arbetet med utformandet av en övergripande kontinuitetsplan och säkerställ att arbetet med nedbrutna och anpassade planer för verksamheterna slutförs.
- Överväg att skapa ett dokumenterat rollbaserat utbildningspaket för olika personalgrupper inom organisationen.
- Överväg att utveckla dokumenterade rollbaserade eller individuella utbildningsplaner, vilka följs upp för att säkerställa att obligatoriska moment verkligen genomförts.
- Överväg att genomföra ytterligare medvetandehöjande kampanjer kring ransomware, phishing eller lösenordsbyte, gärna vid olika tidpunkter varje år.

#### **Expedieras till**

Region Gävleborgs revisorer  
Regionstyrelsen

#### **Beslutsunderlag**

- Signerat Missiv - Uppföljning av information- och cybersäkerhet
- Granskningsrapport - Uppföljande granskning av informations- och cybersäkerhet

#### **7. Anmälan av revisionsrapport – Löpande intern kontroll i redovisningsrutiner (RS 2022/44)**

##### **Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Revisionsrapporten "Löpande intern kontroll i redovisningsrutiner" överlämnas till regionstyrelsen och hälso- och sjukvårdsnämnden för beredande av svar.

Svar ska ha inkommit till regionfullmäktiges sammanträde i juni 2022.

### Sammanfattning

Revisionsrapporter anmäls till regionfullmäktige som beslutar att överlämna dessa till regionstyrelsen eller nämnderna för beredning av svar. Svaret presenteras sedan i regionfullmäktige och följs av debatt.

Med utgångspunkt från de iakttagelser och bedömningar som har framkommit i granskningen lämnar vi följande rekommendationer till regionstyrelsen:

- Tillse att det i stödjande dokument avseende regionens kravhantering av kundfakturer inkluderar uppgifter om hur upprättande av avbetalningsplaner för kund ska ske vid behov. En tydlig rutin för avbetalningsplaner är en del i att säkerställa såväl alla patienters lika förutsättningar som att regionens kundfordringar blir betalda.
- Tillse att stödjande dokument innehåller tydliga uppgifter om datum för respektive dokumentets fastställande samt vilken funktion/person som fastställt dokumenten. Att tydligt datera och ange vem som fastställt de stödjande dokumenten är en viktig del i intern kontroll för att säkerställa att rutiner upprättas ändamålsenligt samt att det finns en spårbarhet vid eventuella revideringar eller upprättande av nya rutiner.
- Säkerställa att rutin föreligger så att dokumentet med patientavgiftstabeller fastställs efter det att avgiftshandboken fastställts av regionfullmäktige.

Med utgångspunkt från de iakttagelser och bedömningar som har framkommit i granskningen lämnar vi följande rekommendationer till hälso- och sjukvårdsnämnden:

- Komplettera befintlig dokumentation över patientavgiftsprocessen med rutinbeskrivningar som anger vilka kontroller som ska utföras i syfte att säkerställa att rätt avgiftsuttag har gjorts. Rutinbeskrivningarna bör även ange vem som ansvarar för kontrollerna, hur ofta de ska göras och hur de ska dokumenteras.
- Tillse att stödjande dokument innehåller tydliga uppgifter om datum för respektive dokumentets fastställande samt vilken funktion/person som fastställt dokumenten. Att tydligt datera och ange vem som fastställt de stödjande dokumenten är en viktig del i intern kontroll för att säkerställa att rutiner upprättas ändamålsenligt samt att det finns en spårbarhet vid eventuella revideringar eller upprättande av nya rutiner.
- Fortsätta arbetet med aktiviteter kopplat till aktivitetsplanen efter den riskanalys som genomfördes 2019.

### Expedieras till

Region Gävleborgs revisorer  
Regionstyrelsen  
Hälso- och sjukvårdsnämnden

**Beslutsunderlag**

- Signerat Missiv - Granskning löpande intern kontroll i redovisningsrutiner
- Granskningsrapport - Granskning av löpande intern kontroll i redovisningsrutiner

**8. Anmälan av motion - Familjecentraler i alla kommuner i länet  
(RS 2022/114)****Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Motionen överlämnas till hälso- och sjukvårdsnämnden för beredning.

**Sammanfattning**

Jennie Forsblom, Peter Åkerström, Lili André och Lars Österberg (KD) har lämnat in en motion med följande yrkanden:

- Att arbeta för att införa familjecentraler i alla kommuner i Gävleborg.
- Att säkerställa att alla befintliga familjecentraler i länet har mödrahälsovård, barnvårdscentral, öppen förskola och socialtjänst samlade.

**Expedieras till**

Motionärerna  
Hälso- och sjukvårdsnämnden  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Motion - Familjecentraler i alla kommuner i länet

**9. Anmälan av motion - Utbildning av kulturduolor till förlossningsvården  
(RS 2022/152)****Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Motionen överlämnas till hälso- och sjukvårdsnämnden för beredning.

**Sammanfattning**

Hans Backman (L) har lämnat in en motion med följande yrkande:

- Att region Gävleborg initierar ett projekt med syftet att utbilda kulturduolor i Gävleborg med målsättningen att permanenta en verksamhet med kulturduolor inom förlossningsvården i Region Gävleborg.



**Expedieras till**

Motionären  
Hälso- och sjukvårdsnämnden  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Motion - Utbildning av kulturduolor till förlossningsvården

10. Anmälan av motion för fortsatt beredning - Utred slopande av patientavgifter vid vård enligt Lagen om psykiatrisk tvångsvård (LPT)  
(RS 2021/11)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Beredningen av motionen "Utred slopande av patientavgifter vid vård enligt Lagen om psykiatrisk tvångsvård (LPT)" ska fortsätta.

**Sammanfattning**

Enligt 5 kap. 35 § kommunallagen bör en motion beredas så att fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det motionen väckts. Om beredningen inte kan avslutas inom denna tid, ska detta anmälas till fullmäktige.

Motionen anmäldes vid regionfullmäktiges sammanträde 25 februari 2021, § 107, och remitterades till hälso- och sjukvårdsnämnden för beredning.

**Expedieras till**

Hälso- och sjukvårdsnämnden  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Motion - Utred slopande av patientavgifter vid vård enligt Lagen om psykiatrisk tvångsvård (LPT)

11. Anmälan av motion för fortsatt beredning - Rollator  
(RS 2021/125)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Beredningen av motionen "Rollator" ska fortsätta.

**Sammanfattning**

Enligt 5 kap. 35 § kommunallagen bör en motion beredas så att fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det motionen väckts. Om beredningen inte kan avslutas inom denna tid, ska detta anmälas till fullmäktige.

Motionen anmäldes vid regionfullmäktiges sammanträde 25 februari 2021, § 111, och remitterades till gemensamma nämnden för FoU Valfärd och Hjälpmedels SAM samt hälso- och sjukvårdsnämnden för beredning.

**Expedieras till**

Gemensamma nämnden för FoU Valfärd och Hjälpmedels SAM  
Hälso- och sjukvårdsnämnden  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Motion - Rollator

**12. Kommunikationspolicy  
(RS 2021/2687)****Förslag till beslut**

Regionstyrelsen föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Uppdaterad kommunikationspolicy antas.

**Sammanfattning**

Syftet med all kommunikation är att informera, skapa delaktighet och bidra till kunskap om och förtroende för Region Gävleborg. Kommunikationen bidrar till att uppfylla Region Gävleborgs övergripande mål. En tydlig intern- och externkommunikation stärker dialog, engagemang och samarbete. Kommunikation gör det möjligt att genomföra samhällsuppdraget och att utvecklas som arbetsplats. God kommunikation tar utgångspunkt i den gemensamma värdegrunden och ska bidra till extern tydlighet och intern samhörighet.

**Ärendet behandlades vid regionstyrelsens sammanträde 19 januari 2022, § 17, se bifogat protokollsutdrag.**

**Expedieras till**

Regionstyrelsen  
Kommunikationsdirektören

**Beslutsunderlag**

- Kommunikationspolicy
- Presentation förslag kommunikationspolicy RS\_20211208

- Kommunikationspolicy - Region Gävleborg(06-188956) \_Förslag\_RS 20211208
- §17 RS Kommunikationspolicy

**13. Avsägelse av uppdrag som ersättare i regionfullmäktige  
(RS 2022/39)**

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Mattias Lindbloms (M) avsägelse från uppdraget som ersättare i regionfullmäktige godkänns.

**Sammanfattning**

Mattias Lindblom (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i regionfullmäktige.

**Expedieras till**

Mattias Lindblom (M)  
Länsstyrelsen Gävleborg

**Beslutsunderlag**

- Avsägelse av uppdrag som ersättare i RF - Mattias Lindblom (M)

**14. Fyllnadsval av nämndeman till Hovrätten för Nedre Norrland  
(RS 2021/1501)**

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. NN, ort, (SD), väljs till ny nämndeman i Hovrätten för Nedre Norrland till och med 31 december 2023.

**Sammanfattning**

Eva-Mai Mineur (SD) har entledigats från uppdraget som nämndeman i Hovrätten för Nedre Norrland och ny nämndeman behöver väljas.

**Expedieras till**

De valda  
Hovrätten för Nedre Norrland

**Beslutsunderlag**

- Entledigande av nämndeman samt begäran om ny nämndeman till Hovrätten för Nedre Norrland

15. Fyllnadsval av uppdrag som ersättare i hälso- och sjukvårdsnämnden  
(RS 2021/2701)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Kristina Michelson (S), Ljusdal, väljs till ny ersättare i hälso- och sjukvårdsnämnden till och med 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Linnéa Wickman (S) har av sagt sig uppdraget som ledamot i hälso- och sjukvårdsnämnden. Vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 464, godkändes Linnéas avsägelse. Ersättaren i hälso- och sjukvårdsnämnden, Remzija Kolasinac (S), valdes samtidigt till ny ledamot så nu behöver en ny ersättare väljas.

**Expedieras till**

Den valda  
Hälso- och sjukvårdsnämnden  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Avsägelse av uppdrag som ledamot i HSN - Linnéa Wickman (S)

16. Fyllnadsval av ledamot i patientnämnden  
(RS 2021/2725)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. NN (L), ort, väljs till ny ledamot i patientnämnden till och med 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Tereza Vanova Benke (L) har av sagt sig uppdraget som ledamot i patientnämnden och ny ledamot behöver väljas. Terezas avsägelse godkändes vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 467.

**Expedieras till**

Den valda  
Patientnämnden  
Regionstyrelsen

**17.** Fyllnadsval av ersättare i demokratiberedningen  
(RS 2021/2726)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. NN (L), ort, väljs till ny ersättare i demokratiberedningen till och med 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Tereza Vanova Benke (L) har av sagt sig uppdraget som ersättare i demokratiberedningen och ny ersättare behöver väljas.

Terezas avsägelse godkändes vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 468.

**Expedieras till**

Den valda  
Demokratiberedningen  
Regionstyrelsen

**18.** Fyllnadsval av ersättare i demokratiberedningen  
(RS 2021/2728)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Roland Nilsson (M), Gävle, väljs till ny ersättare i demokratiberedningen till och med 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Alf Persson (M) har av sagt sig uppdraget som ersättare i demokratiberedningen och ny ersättare behöver väljas.

Alfs avsägelse godkändes vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 469.

**Expedieras till**

Den valda  
Demokratiberedningen  
Regionstyrelsen

**19.** Fyllnadsval av ersättare i hållbarhetsnämnden

(RS 2021/2729)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Pia Jansson (M), Gävle, väljs till ny ersättare i hållbarhetsnämnden till och med 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Alf Persson (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i hållbarhetsnämnden och ny ersättare behöver väljas.

Alfs avsägelse godkändes vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 470.

**Expedieras till**

Den valda  
Hållbarhetsnämnden  
Regionstyrelsen

- 20.** Fyllnadsval av ersättare i gemensam nämnd för FoU Vårld och Hjälpmedel SAM  
(RS 2021/2731)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Per Bång (M), Bollnäs, väljs till ny ersättare i gemensamma nämnden för FoU Vårld och Hjälpmedel SAM till och med 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Alf Persson (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i gemensamma nämnden för FoU Vårld och Hjälpmedel SAM så ny ersättare behöver väljas.

Alfs avsägelse godkändes vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2022, § 471.

**Expedieras till**

Den valda  
Gemensamma nämnden för FoU Vårld och Hjälpmedel SAM  
Regionstyrelsen

- 21.** Fyllnadsval av nämndeman i Förvaltningsrätten i Falun  
(RS 2021/2907)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. NN (S), ort, väljs till ny nämndeman i Förvaltningsrätten i Falun till och med 31 december 2023.

**Sammanfattning**

Anna Lindahl (S) har entledigats från uppdraget som nämndeman i Förvaltningsrätten i Falun och ny nämndeman behöver väljas.

**Expedieras till**

De valda  
Förvaltningsrätten i Falun

**Beslutsunderlag**

- Angående fyllnadsval av ny nämndeman till Förvaltningsrätten i Falun

22. Fyllnadsval av ersättare i kultur- och kompetensnämnden  
(RS 2022/40)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Mattias Lindbloms (M) avsägelse från uppdraget som ersättare i kultur- och kompetensnämnden godkänns.
2. Frida Ståhl (M), Söderhamn, väljs till ny ersättare i kultur- och kompetensnämnden till och med 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Mattias Lindblom (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i kultur- och kompetensnämnden så ny ersättare behöver väljas.

**Expedieras till**

Den valda  
Kultur- och kompetensnämnden  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Avsägelse av uppdrag som ersättare i KKN - Mattias Lindblom (M)

23. Fyllnadsval av ersättare i demokratiberedningen  
(RS 2022/200)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Anna Smith (SVG), Bollnäs, väljs till ny ersättare i demokratiberedningen till och med 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Torbjörn Hellström (SVG) har avlidit så ny ersättare behöver väljas till demokratiberedningen.

**Expedieras till**

Den valda  
Demokratiberedningen  
Regionstyrelsen

- 24.** Fyllnadsval av lekmannarevisor i Ostkustbanan 2015 AB  
(RS 2022/276)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Roger Hedlunds (SD) avsägelse av uppdraget som lekmannarevisor i Ostkustbanan 2015 AB godkänns.
2. Helena Gelin (S), Bergvik, väljs till ny lekmannarevisor i Ostkustbanan 2015 AB till och med 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Roger Hedlund (SD) har avsagt sig uppdraget som lekmannarevisor i Ostkustbanan 2015 AB så ny lekmannarevisor behöver väljas.

**Expedieras till**

De valda  
Ostkustbanan 2015 AB  
Region Gävleborgs revisorer  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Avsägelse Roger Hedlund - Lekmannarevisor Ostkustbanan 2015 AB

- 25.** Fyllnadsval av nämndeman i Förvaltningsrätten i Falun  
(RS 2022/280)

**Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Pernilla Hammarberg (M), Sandviken, väljs till ny nämndeman i Förvaltningsrätten i Falun till och med 31 december 2023.



**Sammanfattning**

Anders Bengtsson (M) har entledigats från uppdraget som nämndeman i Förvaltningsrätten i Falun så ny nämndeman behöver väljas.

**Expedieras till**

Den valda  
Förvaltningsrätten i Falun

**Beslutsunderlag**

- Bilaga - Begäran om fyllnadsval Region Gävleborg

**26. Fyllnadsval av vice ordförande i hållbarhetsnämnden  
(RS 2022/408)****Förslag till beslut**

Regionfullmäktiges presidium föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Jan Lahenkorvas (S) avsägelse från uppdraget som vice ordförande i hållbarhetsnämnden godkänns.
2. Katarina Hedberg (S), Söderhamn, väljs till ny vice ordförande i hållbarhetsnämnden till och med den 31 december 2022.

**Sammanfattning**

Jan Lahenkorva (S) har avsagt sig uppdraget som vice ordförande i hållbarhetsnämnden så ny vice ordförande behöver väljas.

**Expedieras till**

De valda  
Hållbarhetsnämnden  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Avsägelse Jan Lahenkorva - vice ordförande hållbarhetsnämnden

**27. Medborgarförslag - Flytt av verksamheter från Gävle sjukhus till Sandvikens sjukhus  
(RS 2015/437)****Förslag till beslut**

Regionstyrelsen föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Medborgarförslaget avslås.

**Sammanfattning**

Medborgarförslag inlämnat till Region Gävleborg där förslagsställaren föreslår flytt av verksamheter från Gävle sjukhus till Sandvikens sjukhus.

**Medborgarförslaget behandlades vid regionstyrelsens sammanträde 8 december 2022, § 249, se nedan och bifogat protokollsutdrag.**

**Reservationer**

Patrik Stenvard (M), Linda Elgstad (M), Jennie Forsblom (KD) och Hans Backman (L) reserverar sig mot beslutet med följande lydelse:

”Vi, M, KD och L, håller med medborgaren att Sandvikens sjukhus har många bra och ändamålsenliga lokaler och vi är positiva till att dessa utnyttjas på ett bra sätt. Det är viktigt att säkerställa att regionens lokaler utnyttjas på ett effektivt sätt. Vi har redan idag flyttat viss verksamhet dit och det kan finnas utrymme för ytterligare verksamhet att ta plats där. Exempelvis ligger Länsrehab på Sandviken sjukhus vilket är positivt och vi ser gärna en utveckling av denna verksamhet”.

Richard Carlsson (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Stenwards yrkande.

**Yrkanden**

Patrik Stenvard (M) yrkar att medborgarförslaget ska anses besvarat och med alternativt svar med följande lydelse:

”Sandvikens sjukhus har många bra och ändamålsenliga lokaler och vi är positiva till att dessa utnyttjas på ett bra sätt. Det är viktigt att säkerställa att regionens lokaler utnyttjas på ett effektivt sätt. Vi har redan idag flyttat viss verksamhet dit och det kan finnas utrymme för ytterligare verksamhet att ta plats där. Exempelvis ligger Länsrehab på Sandviken sjukhus vilket är positivt och vi ser gärna en utveckling av denna verksamhet”.

Jennie Forsblom (KD), Hans Backman (L) och Richard Carlsson (SD) stödjer Stenwards yrkande.

**Propositionsordning**

Ordförande ställer proposition på liggande förslag at medborgarförslaget avslås mot Stenwards yrkande och finner att regionstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag.

**Expedieras till**

Förslagsställaren  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Medborgarförslag - Flytt av verksamheter från Gävle sjukhus till Sandvikens sjukhus
- Svar på medborgarförslag - Flytt av verksamheter från Gävle sjukhus till Sandvikens sjukhus

- §249 RS Medborgarförslag - Flytt av verksamheter från Gävle sjukhus till Sandvikens sjukhus

**28. Motion - Återinför kontanthanteringen**  
(RS 2015/1832)

**Förslag till beslut**

Regionstyrelsen föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Motionen anses besvarad.

**Sammanfattning**

I en motion föreslår Henrik Olofsson (SVG)

- Att Region Gävleborg ska ta steget för att återinföra kontanthantering i de verksamheter vi bedriver och in våra regionägda bolag.

**Motionen behandlades vid regionstyrelsens sammanträde 8 december 2021, § 260, se nedan och bifogat protokollsutdrag.**

**Reservationer**

Patrik Stenvard (M), Linda Elgstad (M), Hans Backman (L) och Jennie Forsblom (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Stenwards bifallsyrkande.

**Yrkanden**

Patrik Stenvard (M) yrkar bifall till motionen. Hans Backman (L) och Jennie Forsblom (KD) stödjer Stenwards yrkande.

**Propositionsordning**

Ordförande ställer proposition på liggande förslag att motionen anses besvarad mot Stenwards bifallsyrkande och finner att regionstyrelsen beslutar att motionen anses besvarad.

**Motionen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 491.**

**Expedieras till**

Motionären  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Motion - Återinför kontanthanteringen
- Svar på motion - Återinför kontanthanteringen
- §260 RS Motion (SVG) - Återinför kontanthanteringen

**29. Motion - Specialistsjuksköterskor ambulanssjukvård  
(RS 2021/1167)****Förslag till beslut**

Hälso- och sjukvårdsnämnden föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Motionen avslås.

**Sammanfattning**

I en motion föreslår Hans Backman (L)

- Att Gävleborg upprättar mål om minst en ambulanssjuksköterska per ambulans och att senast 2024 gör om detta till ett krav, överensstämmande med FLISA:s riktlinjer.
- Att krav på ambulanssjuksköterskekompetens ställs vid nyanställning eller att utbildningsplats söks snarast efter anställning.
- Att prioriteras i regionens satsning på betalda utbildningstjänster.

Motionen behandlades vid hälso- och sjukvårdsnämndens sammanträde 10 november 2021, § 179, se bifogat protokollsutdrag.

**Motionen behandlades därefter vid regionstyrelsens sammanträde 8 december 2021, § 261, se nedan och bifogat protokollsutdrag.**

**Reservationer**

Liz Zachariasson (SD), Hans Backman (L) och Jennie Forsblom (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.

**Yrkanden**

Liz Zachariasson (SD), Hans Backman (L) och Jennie Forsblom (KD) yrkar bifall till motionen.

**Propositionsordning**

Ordförande ställer proposition på liggande förslag att motionen avslås mot Zachariasson och Backman bifallsyrkande och finner att regionstyrelsen beslutar att motionen avslås.

**Motionen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 492.**

**Expedieras till**

Motionären  
Regionstyrelsen  
Hälso- och sjukvårdsnämnden

**Beslutsunderlag**

- Motion - Specialistsjuksköterskor ambulanssjukvård
- Svar på motion - Specialistsjuksköterskor ambulanssjukvård
- §261 RS Motion (L)- Specialistsjuksköterskor ambulanssjukvård
- §179 HSN Motion - Specialistsjuksköterskor ambulanssjukvård

**30. Motion - Innovationsupphandling för bättre samhällsservice  
(RS 2020/2264)****Förslag till beslut**

Regionstyrelsen föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Motionen anses besvarad.

**Sammanfattning**

I en motion föreslår Hans Backman, Helena Englund och Peter Nordebo (L)

- Att Region Gävleborg i ökad utsträckning använder sig av innovationsupphandlingar vid upphandling av bland annat Taxi så att våra lokala entreprenörer kan lämna in anbud och hitta den bästa lösningen samt att vi konkurrensutsätter marknaden och får de lokala företagen aktiva i processen.

**Motionen behandlades vid regionstyrelsens sammanträde 8 december 2021, § 262, se nedan och bifogat protokollsutdrag.**

**Reservationer**

Richard Carlsson (SD), Jennie Forsblom (KD), Hans Backman (L), Patrik Stenvard (M) och Linda Elgstad (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifallsyrkandet.

**Yrkanden**

Richard Carlsson (SD) yrkar bifall till motionen. Jennie Forsblom (KD), Hans Backman (L) och Patrik Stenvard (M) stödjer Carlsson bifallsyrkande.

**Propositionsordning**

Ordförande ställer proposition på liggande förslag att motionen anses besvarad mot Carlsson m.fl. att bifalla motionen och finner att regionstyrelsen beslutar att motionen anses besvarad.

**Motionen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 493.**

**Expedieras till**

Motionärerna  
Regionstyrelsen

**Beslutsunderlag**

- Motion - Innovationsupphandling för bättre samhällsservice
- Svar på motion - Innovationsupphandling för bättre samhällsservice
- §262 RS Motion (L) - Innovationsupphandling för bättre samhällsservice

**31. Motion - Inför en svart låda inom kollektivtrafiken i Region Gävleborg  
(RS 2021/13)****Förslag till beslut**

Hållbarhetsnämnden föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Motionen avslås.

**Sammanfattning**

I en motion föreslår Richard Carlsson och Daniel Persson (SD)

- Att ge hållbarhetsnämnden i uppdrag att utreda möjligheterna till att införa en svart låda för ljudupptagning på fordon som körs i linjetrafik inom kollektivtrafiken på uppdrag av Region Gävleborg

Motionen behandlades vid hållbarhetsnämndens sammanträde 9 november 2021, § 107, se bifogat protokollsutdrag.

**Motionen behandlades därefter vid regionstyrelsens sammanträde 8 december 2021, § 264, se nedan och bifogat protokollsutdrag.**

**Reservationer**

Liz Zachariasson (SD), Patrik Stenvard (M) och Linda Elgstad (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifallsyrkandet.

**Yrkanden**

Liz Zachariasson (SD) yrkar bifall till motionen. Patrik Stenvard (M) yrkar bifall till motionen.

**Propositionsordning**

Ordförande ställer proposition på liggande förslag att motionen avslås mot Zachariasson bifallsyrkande och finner att styrelsen beslutar att motionen avslås.

**Motionen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 494.**

**Expedieras till**

Motionärerna  
Regionstyrelsen  
Hållbarhetsnämnden

**Beslutsunderlag**

- Motion - Inför en svart låda inom kollektivtrafiken i Region Gävleborg
- Svar på motion - Inför en svart låda inom kollektivtrafiken i Region Gävleborg
- §264 RS Motion (SD) - Inför en svart låda inom kollektivtrafiken i Region Gävleborg
- §107 HN Motion - Inför en svart låda inom kollektivtrafiken i Region Gävleborg

**32. Motion - Region Gävleborg måste öppna framdörrarna på bussarna (RS 2020/2726)****Förslag till beslut**

Hållbarhetsnämnden föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Motionen avslås

**Sammanfattning**

I en motion föreslår Henrik Olofsson (SVG) att

- Kollektivtrafik som regionen har ansvar för öppnar upp framdörrarna
- Tydlig skyltning sker om smittrisk finns och att bussförarna skyddas i sin förarmiljö på liknande sätt som kassörskor i butiker
- Kollektivtrafiken markeras upp med tydlighet genom en väg in och en ut ur bussarna
- Problemet med bussdörrarna löses senast jan 2021
- Motionen behandlas mycket skyndsamt med anledning av covidpandemin och därav kan beslutas senast dec 2020

Motionen behandlades vid hållbarhetsnämndens sammanträde 9 november 2021, § 108, se bifogat protokollsutdrag.

**Motionen behandlades därefter vid regionstyrelsens sammanträde 8 december 2021, § 265, se nedan och bifogat protokollsutdrag.**

**Reservationer**

Patrik Stenvard (M), Linda Elgstad (M), Jennie Forsblom (KD), Hans Backman (L) och Richard Carlsson (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Stenwards yrkande.

**Yrkanden**

Patrik Stenvard (M) yrkar att motionen ska anses besvarad. Jennie Forsblom (KD), Hans Backman (L) och Richard Carlsson (SD) stödjer Stenwards yrkande.

**Propositionsordning**

Ordförande ställer proposition på liggande förslag att motionen avslås mot Stenwards yrkande och finner att styrelsen beslutar att motionen avslås.

**Motionen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 495.**

**Expedieras till**

Motionären  
Regionstyrelsen  
Hållbarhetsnämnden

**Beslutsunderlag**

- Motion - Region Gävleborg måste öppna framdörrarna på bussarna
- Svar på motion - Region Gävleborg måste öppna framdörrarna på bussarna
- §265 RS Motion (SVG) - Region Gävleborg måste öppna framdörrarna på bussarna
- §108 HN Motion - Region Gävleborg måste öppna framdörrarna på bussarna

**33. Motion - Flexibla nattstopp  
(RS 2020/2168)****Förslag till beslut**

Hållbarhetsnämnden föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Motionen avslås.

**Sammanfattning**

I en motion föreslår Alexander Hägg (M) att

- Region Gävleborg under år 2021 genomför ett pilotprojekt på bussturer i både tätort och på glesbygd där man testar flexibla nattstopp
- Pilotprojektet utvärderas efter det att det genomförts.

Motionen behandlades vid hållbarhetsnämndens sammanträde 9 november 2021, § 106, se bifogat protokollsutdrag.

**Motionen behandlades därefter vid regionstyrelsens sammanträde 8 december 2021, § 263, se nedan och bifogat protokollsutdrag.**

**Reservationer**

Patrik Stenvard (M), Linda Elgstad (M), Jennie Forsblom (KD) och Hans Backman (L) och reserverar sig mot beslutet till förmån för bifallsyrkandet.

**Yrkanden**

Patrik Stenvard (M) yrkar bifall till motionen. Jennie Forsblom (KD), Hans Backman (L) stödjer Stenwards bifallsyrkande.



Richard Carlsson (SD) stödjer liggande beslutsförslag.

### Propositionsordning

Ordförande ställer proposition på liggande förslag att motionen avslås mot Stenvards bifallsyrkande och finner att styrelsen beslutar att motionen avslås.

**Motionen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 14 december 2021, § 496.**

### Expedieras till

Motionären  
Regionstyrelsen  
Hållbarhetsnämnden

### Beslutsunderlag

- Motion - Flexibla nattstopp
- Svar på motion - Flexibla nattstopp
- §263 RS Motion (M) - Flexibla nattstopp inom busstrafiken
- §106 HN Motion - Flexibla nattstopp

## 34. Revisionsrapport – Löpande intern kontroll i redovisningsrutiner (RS 2021/240)

### Förslag till beslut

Regionstyrelsen föreslår att regionfullmäktige ska besluta följande:

1. Svaret på revisionsrapporten godkänns och läggs till handlingarna.

### Sammanfattning

Revisorerna i Region Gävleborg har genomfört granskning av löpande intern kontroll i redovisningsrutiner. Granskningen genomfördes av revisionsbiträdet PwC under 2020. Med utgångspunkt från de iakttagelser och bedömning som framkom i den uppföljande granskningen lämnades följande rekommendationer till regionstyrelsen:

- Säkerställa att det arbete som pågår kopplat till att få bort makuleringar av leverantörsfakturer i huvudboken, som inkommit i Proceedo, för vidare i Agresso fortgår. Detta är viktigt dels utifrån ett arbetsmiljöperspektiv genom att minska den manuella hanteringen av leverantörsfakturer. Dels utifrån efterlevnad av lagens krav på att bokföringen ska gå att följa i en löpnummerföljd för en tidsperiod utan brott i verifikationsnummerserierna.

**Ärendet behandlades vid regionstyrelsens sammanträde 19 januari 2022, § 18, se bifogat protokollsutdrag.**

**Expedieras till**

Region Gävleborgs revisorer  
Regionstyrelsen  
Ekonomistaben

**Beslutsunderlag**

- Missiv - Revisionsrapport löpande intern kontroll i redovisningsrutiner
- Revisionsrapport – Löpande intern kontroll i redovisningsrutiner
- Svar på revisionsrapport - Granskning av löpande intern kontroll i redovisningsrutiner
- §18 RS Revisionsrapport – Löpande intern kontroll i redovisningsrutiner

**35. Interpellation - Den eskalerande vårdskulden  
(RS 2021/1891)****Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

**Sammanfattning**

AnnCharlotte Granath (M) frågar:

1. Anser regionrådet att vårdskulden, så väl den dolda som den synliga, behöver kartläggas?
2. Finns det en tydlig handlingsplan som för medarbetarna är hållbar ur ett arbetsmiljöperspektiv? Om ja, hur är den kommunicerad till medarbetarna?
3. När uppskattar regionrådet att regionen arbetat ikapp och kan erbjuda våra invånare vård inom vårdgarantin?

Interpellationen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-09-22, 2021-11-23--24 och 2021-12-14.

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Den eskalerande vårdskulden
- Svar på interpellation - Den eskalerande vårdskulden

**36. Interpellation - Region Gävleborgs vårdskuld måste hanteras  
(RS 2021/2056)****Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

### Sammanfattning

Hans Backman (L) frågar:

1. Vilka åtgärder avser majoritetspartierna vidta för så snabbt som möjligt kapa Region Gävleborgs vårdköer och komma tillrätta med vårdskulden?
2. Avser majoritetspartierna att anslå extra pengar till vården i Region Gävleborg för extra operationer?

Interpellationen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-11-23--24 och 2021-12-14.

### Beslutsunderlag

- Interpellation - Region Gävleborgs vårdskuld måste hanteras
- Svar på interpellation - Region Gävleborgs vårdskuld måste hanteras

37. Interpellation - Region Gävleborgs bemötande av patienter och hur fungerar värdegrunden  
(RS 2021/2145)

### Förslag till beslut

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

### Sammanfattning

Henrik Olofsson (SVG) frågar:

1. Hur ska man göra för att detta inte ska hända fler gånger?
2. Hur anser du att vår personal ska göra då patienten kommer för sent till sitt vårdbesök och man som äldre par åkt med sin bil 30 mil och ödmjukt förklarar sig?
3. Vilka rutiner jobbar man efter då det gäller bemötandet av patienter som rest så här långt har man ens en aning om det eller är det kalla handen som gäller?
4. Är det något i vår värdegrund som måste ändras så det blir tydligare hur man ska bemöta vår befolkning våra patienter i sjukvården?
5. Vilken hjälp får detta par och vilka förändringar kan man förvänta sig i framtiden i den god och nära vården?

Interpellationen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-11-23--24 och 2021-12-14.

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Region Gävleborgs bemötande av patienter och hur fungerar värdegrunden
- Svar på interpellation - Region Gävleborgs bemötande av patienter och hur fungerar värdegrunden

**38. Interpellation - Överbeläggningar Gävle sjukhus  
(RS 2021/2173)****Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen kommer att besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

**Sammanfattning**

Hans Backman (L) frågar:

1. Vilka åtgärder avser majoritetspartierna vidta för att komma tillrätta med den anmärkningsvärt stora volymen överbeläggningar på Gävle sjukhus?

Interpellationen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-11-23--24 och 2021-12-14.

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Överbeläggningar Gävle sjukhus
- Svar på interpellation - Överbeläggningar Gävle sjukhus

**39. Interpellation - Konsten i Region Gävleborgs lokaler  
(RS 2021/2278)****Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen kommer att besvaras av regionråd Magnus Svensson (C).

**Sammanfattning**

Peter Åkerström (KD) frågar:

- Vilka kriterier finns bakom inköp av konst till Region Gävleborgs offentliga lokaler?
- Hur går beslutsgången till när vi ska smycka ex. en kulvert?

- Utgår vi från tillgänglig forskning i färgsättning, utsmyckning och konst i våra lokaler?
- Anser regionrådet att vi behöver anpassa lokaler efter målgrupp som vistas i lokalerna?

Interpellationen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-11-23--24 och 2021-12-14.

#### **Beslutsunderlag**

- Interpellation - Konsten i Region Gävleborgs lokaler
- Svar på interpellation - Konsten i Region Gävleborgs lokaler

#### **40. Interpellation - Tystnadskultur (RS 2021/2384)**

##### **Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen kommer att besvaras av regionråd Fredrik Åberg-Jönsson (V).

#### **Sammanfattning**

Patrik Stenvard (M) frågar:

1. Hur kommer det sig att våra chefer uttryckligen säger att man inte får uttala sig till media
2. Vad gör RSO för att bryta denna tystnads- och skrämsekultur som tyvärr råder inom vissa håll i regionen?

Interpellationen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-11-23--24 och 2021-12-14.

#### **Beslutsunderlag**

- Interpellation - Tystnadskultur
- Svar på interpellation - Tystnadskultur

#### **41. Interpellation - Regionen fast i en ond spiral kring läkarbristen (RS 2021/2407)**

##### **Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen kommer att besvaras av regionråd Fredrik Åberg-Jönsson (V).

**Sammanfattning**

Alexander Hägg (M) frågar:

1. Har majoriteten någon plan för att komma till rätta med läkarbristen inom primärvården
2. Vad gör majoriteten för att uppmuntra läkarstudenter att genomföra sin AT- och ST-tjänstgöring i Gävleborg?
3. Anser majoriteten att den nya hälsovalshandboken underlättar eller försvårar möjligheten för Region Gävleborg att rekrytera fler allmänläkarspecialister?

Interpellationen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-11-23--24 och 2021-12-14.

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Regionen fast i en ond spiral kring läkarbristen
- Svar på interpellation - Regionen fast i en ond spiral kring läkarbristen

**42. Interpellation - Kaos vid vaccinationsställe  
(RS 2021/2605)****Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

**Sammanfattning**

Alexander Hägg (M) frågar:

1. Är majoriteten underrättad om att det är problem med en blandning mellan bokade vaccinationer och drop-in-vaccinationer?
2. Är det en problematik som finns vid ett flertal vaccinationsställen?
3. Är det tänkt att det ska vara en blandning av bokade och obokade vaccinationer?
4. Avser man ta fram åtgärder för att förhindra att liknande situationer uppstår i fortsättningen?

Interpellationen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-12-14.

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Kaos vid vaccinationsställe
- Svar på interpellation - Kaos vid vaccinationsställe

**43. Interpellation - Mammografi**

---

<b>Postadress</b> 801 88 Gävle	<b>Besöksadress</b> Rektorsgatan 1	<b>Telefon</b> 026-15 40 00	<b>Telefax</b> 026-15 57 00	<b>E-post Internet</b> rg@regiongavleborg.se www.regiongavleborg.se	<b>Bankgiro</b> <b>Org. Nr.</b> 5031-9771 232100-0198
-----------------------------------	---------------------------------------	--------------------------------	--------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------

(RS 2021/2606)

### Förslag till beslut

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas

Interpellationen besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

### Sammanfattning

Patrik Stenvard (M) frågar:

1. Vilket datum kommer kvinnor äldre än 74år kallas till mammografi?
2. Hur många kvinnor kommer således att kallas till mammografi årligen jämfört med tidigare, när detta beslut inom kort verkställs?

Interpellationen bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-12-14.

### Beslutsunderlag

- Interpellation - Mammografi
- Svar på interpellation - Mammografi

## 44. Fråga - Multiresistenta bakterier

(RS 2021/2697)

### Förslag till beslut

1. Regionfullmäktige medger att frågan får ställas

Frågan besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S) och regionfullmäktiges ordförande Kenneth Nilshem (C).

### Sammanfattning

Maria Molin (M) frågar:

- Hur förekommande är det att våra patienter drabbas av multiresistenta bakterier och anser Region Gävleborg att vi har kontroll på detta?
- Det har tidigare kommit upp ett förslag på att vi i RF skall få en utbildning i ämnet. Kommer denna att genomföras?

Frågan bordlades vid regionfullmäktiges sammanträde 2021-12-14.

### Beslutsunderlag

- Fråga - Multiresistenta bakterier
- Svar på fråga - Multiresistenta bakterier

**45. Interpellation - Palliativ vård i hemmet för barn**  
(RS 2022/99)**Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

**Sammanfattning**

Patrik Stenvard (M) frågar:

1. Hur kommer det sig att barn i behov av palliativ eller annan specialiserad vård inte kan få detta i hemmet?
2. Är ansvarigt regionråd medveten om att detta inte erbjuds?
3. Är majoriteten beredd att ompröva sin rigida inställning till palliativa vården och göra en grundlig utvärdering av den palliativa vården och möjliggöra för en större mångfald av palliativ vård?

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Palliativ vård i hemmet för barn
- Svar på interpellation - Palliativ vård i hemmet för barn

**46. Interpellation - Varför ska passagerarna utsättas för mer smitta?**  
(RS 2022/112)**Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen besvaras av regionråd Fredrik Åberg-Jönsson (V).

**Sammanfattning**

Alexander Hägg (M) frågar:

1. Anser regionrådet att smittspridningen minskar när passagerare trängs med varandra?
2. Varför sätter regionen inte in några extra bussar på hårt trafikerade linjer och turer?

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Varför ska passagerarna utsättas för mer smitta?
- Svar på interpellation - Varför ska passagerarna utsättas för mer smitta?



**47. Interpellation - Hur ser spridningen av syfilis ut i Gävleborg?**  
(RS 2022/113)**Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

**Sammanfattning**

Pia Jansson (M) frågar:

1. Hur såg spridningen ut i Gävleborg mellan 2011-2021?
2. Hur jobbar man med att informera att syfilis sprider sig kraftigt och att det är en allvarlig sjukdom?
3. Våra ungdomar är viktiga att nå, hur gör vi?

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Hur ser spridningen av syfilis ut i Gävleborg?
- Svar på interpellation - Hur ser spridningen av syfilis ut i Gävleborg?

**48. Interpellation - Psykiatri**  
(RS 2022/205)**Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen besvaras av hälso- och sjukvårdsnämndens vice ordförande Joakim Westlund (C).

**Sammanfattning**

Ann-Charlotte Granath (M) frågar:

1. Vilka konkreta insatser genomför man för att säkerställa att ytterligare patienter inte utsätts för, det av IVO beskrivna, bristerna i framtiden?
2. Anser regionrådet att de förbättringar högsta chefen för vuxenpsykiatri beskriver i media som tillfredsställande för att säkerställa att inte upprepande felbehandlingar av patienter sker?
3. Vad tänker du som ordförande i Hälso- och sjukvårdsnämnden göra för att förhindra att liknande situationer uppstår framgent?

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Psykiatri
- Svar på interpellation - Psykiatri

**49. Interpellation - Vad händer med ekonomin när framdörrarna stängs**  
(RS 2022/208)**Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att interpellationen får ställas.

Interpellationen besvaras av regionråd Fredrik Åberg-Jönsson (V).

**Sammanfattning**

Alexander Hägg (M) frågar:

1. Ser majoriteten några ekonomiska risker med att stänga framdörrarna?
2. Kommer man att installera en lösning för att blippa busskort, likt den i Region Västmanland?
3. Vilka åtgärder avser majoriteten att vidta för att hållbarhetsnämnden ska få en ekonomi i balans?

**Beslutsunderlag**

- Interpellation - Vad händer med ekonomin när framdörrarna stängs
- Svar på interpellation - Vad händer med ekonomin när framdörrarna stängs?

**50. Fråga - Spårsäkringskit**  
(RS 2022/372)**Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att frågan får ställas.

Frågan besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

**Sammanfattning**

Maria Molin (M) frågar:

- Var i länet finns dessa ”kit” och finns det några tankar kring att dessa skall finnas på fler ställen i länet?

**Beslutsunderlag**

- Fråga - Spårsäkringskit
- Svar på fråga - Spårsäkringskit

**51. Fråga - Lågtröskelprogrammet**  
(RS 2022/390)

**Förslag till beslut**

1. Regionfullmäktige medger att frågan får ställas.

Frågan besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S).

**Sammanfattning**

EvaMarja Andersson (M) frågar:

- Hur ser prognoserna ut kring att starta upp lågtröskelprogrammet och hur långt har man kommit med rekrytering vid Södertull med lokaler och personalstyrka?

**Beslutsunderlag**

- Fråga - Lågtröskelprogrammet
- Svar på fråga - Lågtröskelprogrammet